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Oggetto: Rilascio di nuove funzioni per la comunicazione delle competenze accessorie fuori sistema.

Si comunica che sono state rilasciate le nuove funzioni per la comunicazione delle competenze accessorie liquidate fuori sistema direttamente ai dipendenti amministrati in SPT per le competenze fisse. Le nuove funzioni, disponibili nella nuova applicazione predisposta per la segnalazione delle competenze accessorie e denominata ‘Cedolino Unico’, sostituiscono la procedura informatica pre1996, utilizzata fino allo scorso anno dagli uffici per le comunicazioni annuali previste dalla circolare della Ragioneria Generale dello Stato - I.G.F. e I.G.O.P, pubblicata sulla G.U. n. 191 del 18 agosto  1997 e relativa al conguaglio fiscale e contributivo di fine anno a cura dei sostituti principali. 

Importante novità rispetto alla vecchia procedura è la possibilità, a regime, di effettuare le comunicazioni in tempo reale nel corso dell’intero anno di riferimento e imputare le somme al singolo mese nel quale il pagamento è avvenuto. La comunicazione mensile dei compensi liquidati fuori sistema assicurerà quindi la tempestiva denuncia contributiva agli istituti previdenziali, nonché una più corretta distribuzione delle ritenute fiscali applicate in fase di liquidazione delle competenze gestite in SPT, evitando così onerosi conguagli fiscali di fine anno a carico dei dipendenti.
Relativamente all’elaborazione del conguaglio fiscale e contributivo per l’anno 2011, si comunica che la certificazione CUD 2012 prenderà in considerazione esclusivamente le segnalazioni effettuate entro la scadenza della rata di febbraio 2012.

Si ricorda che l’omessa segnalazione comporta importanti riflessi per il personale amministrato, quali:

· rilascio del certificato d’imposta (CUD) contenente importi parziali;

· elaborazione parziale del conguaglio fiscale, con conseguente obbligo di presentazione della dichiarazione dei redditi;

· errori nella compilazione della denuncia contributiva che potranno ripercuotersi sul calcolo del trattamento pensionistico.

L‘utilizzo delle nuove funzioni è consentito agli utenti che operano sul sistema “Cedolino Unico” con i ruoli RCA, OCA, RCE, OCE.

E’ possibile inserire compensi accessori liquidati fuori sistema esclusivamente per il personale per il quale SPT ha corrisposto nel corso dell’anno 2011 competenze fisse e continuative, anche se cessato prima delle operazioni di conguaglio fiscale e contributivo di fine anno. Non sarà quindi possibile segnalare competenze pagate fuori sistema per dipendenti cessati prima del 2011.

Le funzioni in questione sono disponibili alla voce Attività Uffici/Compensi Accessori/Accessori fuori sistema, tramite le quali è possibile inserire tutti i compensi liquidati fuori sistema distinti nelle seguenti due tipologie: “Buoni Pasto” e “Compensi Vari”.

In particolare:

· con la tipologia di compenso “Buoni Pasto” è possibile comunicare le sole somme imponibili. Sarà cura di questo Servizio provvedere all’applicazione delle relative ritenute sul cedolino di stipendio del dipendente e al contestuale versamento delle ritenute previdenziali e fiscali, nonché del contributo relativo a fondo pensione e IRAP a carico del Datore di Lavoro. Si ricorda che per ciascun buono pasto dovrà essere comunicata la sola quota eccedente gli € 5,29 (ad es., per ogni buono pasto del valore di € 7,00 va sempre indicato l’importo lordo di € 1,71). 

· con la tipologia di compenso “Compensi Vari” è possibile comunicare tutte le competenze accessorie soggette a contribuzione previdenziale e a ritenute fiscali, corrisposte dagli Uffici ai beneficiari, il cui stipendio è amministrato con il sistema SPT - Service Personale Tesoro. 
Si precisa inoltre che, in fase di segnalazione delle competenze liquidate, per mezzo della nuova funzione sarà possibile specificare, nell’apposita sezione prevista, se i compensi in questione:
· debbano essere esclusi dal computo del montante utile ai fine della determinazione della ritenuta prevista dall’applicazione dall’art. 9 c.2 del decreto legge n. 78 del 31 maggio 2010, convertito in legge n.122 del 30 luglio 2010. In tal caso non dovrà essere valorizzato il campo ‘Importo lordo’ della sezione suddetta;
· nel caso in cui debbano essere inclusi, sarà possibile indicare nell’apposito campo previsto l’eventuale ritenuta già operata dall’amministrazione che ha provveduto al pagamento.
Di seguito si descrivono in maniera sintetica le nuove funzioni del “Cedolino Unico”, rinviando per il dettaglio operativo al manuale utente on line, disponibile su ciascuna schermata dell’applicazione. 


La funzione Attività Uffici/Compensi Accessori/Accessori fuori sistema, consente di operare secondo le seguenti modalità:

· Gestione singolo beneficiario, per inserire o variare sul singolo dipendente i compensi accessori liquidati fuori sistema: 

· Gestione da file,  per inserire tramite caricamento da file i compensi accessori liquidati fuori sistema. 

Gestione singolo beneficiario

Per l’utilizzo di tale funzione, nella schermata “Criteri di ricerca”, è necessario inserire i dati per l’individuazione del beneficiario gestito in SPT per le competenze fisse. Tramite il pulsante di dettaglio, è possibile:

· visualizzare la lista dei pagamenti relativi a compensi accessori liquidati fuori sistema al dipendente selezionato, cliccando sul pulsante “Cerca”; 

· inserire le competenze accessorie liquidate fuori sistema al dipendente  selezionato, cliccando sul pulsante ‘Nuovo’. Nella schermata che compare a video deve essere scelto il tipo di compenso da gestire tra “Buoni pasto” e “Compensi Vari”. 

· modificare i dati relativi a compensi accessori fuori sistema già registrati;

· eliminare compensi accessori fuori sistema già registrati.
Gestione da file

La gestione da file,  il cui tracciato è disponibile alla pagina http://www.spt.mef.gov.it/aree_tematiche/Cedolino_Unico/Documenti/ del sito SPT, prevede le seguenti funzioni:

· Acquisizione - consente il caricamento di file contenenti i dati dei compensi accessori liquidati fuori sistema;

· Esito - consente la visualizzazione dello stato di elaborazione dei files acquisiti. 

Consultazione dei dati inseriti

I dati inseriti sono consultabili:

· nella funzione ‘Attività Uffici /Compensi Accessori/Accessori fuori sistema/Gestione Singolo Beneficiario’- come sopra indicato, è possibile  visualizzare la lista dei pagamenti relativi a compensi accessori liquidati fuori sistema al dipendente selezionato, cliccando sul pulsante “Cerca”
· nella funzione ‘Attività Uffici /Gestione Personale/Rubrica Amministrati’-  dopo aver selezionato il dettaglio del dipendente interessato,  cliccando  il pulsante ‘Accessori Fuori Sistema’ sarà possibile consultare i compensi accessori fuori sistema acquisiti.
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